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　6 月 19 日に高千帆中学校生徒会の 3 年生 11 人が、6 月定例会の本会議を傍聴しました。また、生徒会
以外の生徒も学校で中継を視聴しました。
　市議会の活動を知っていただき、興味を持ってもらうことを目的に、18 歳選挙権を見据えて、実際に本
会議を体感しながら政治の役割について学習し、有権者として政治や社会への関わりを考える機会となる
よう実施しました。本市議会では初めての取組みとなりました。

■今まで政治・社会問題についての関心がありませんでしたが、地域のことについても少しだ
け興味を持つことができました。いい機会になってよかったです。
■今まで市議会でどのようなことが話し合われているのか全く知らなかったので、このような
機会を通して市議会への理解・関心を深めたとともに、山陽小野田市への興味・関心を抱くこ

とができました。
■山陽小野田市をよりよくするために、自分たちが普段目にしないところで、多くの大人がいろいろ準備
して会議をしていることが分かりました。実際に自分の目で見て、発言の仕方などをこれからの日常生活
でも使えるときに使っていきたいです。
■話のところどころで難しい内容が多かったですが、市議会のお話を聞いて政治や社会問題などについて
もっと考えたいと思いました。
■言っていることが分からないときがあり、興味を引かれませんでした。市のために働いていることは分
かりました。

感想

　アンケート調査　議会を傍聴・中継視聴した高千帆中学校生徒 152人に実施

今後も傍聴・中継視聴を希望しますか。  Q 傍聴・中継視聴したくないと答えた場合、
その理由は何ですか。※複数回答可

中学生が議会を傍聴中学生が議会を傍聴

 Q

生徒の皆さんからたくさんの意見や提案を頂き、

　　　有意義な意見交換会となりました。
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　7 月 6 日に高千帆中学校で、生徒会役員と広報特別委員で意見交換会を実施しました。

　意見交換会　　生徒会×広報特別委員会

　

市議会の一般質問を見てどうでしたか。

傍聴後に保護者とどのような話をしましたか。

公民の授業が始まったばっかりなのと、議会から頂いた事前資料で学習したので、

少し知識はありましたが、授業よりも実際に目で見たほうがすっと頭に入ってきたの

で、すごく貴重な時間になりました。

想像よりも、自分たちの身近なことについて具体的に話されているんだなというの

を知ることができました。

家族は傍聴をしたことがなかったようで、「すごくいい経験だったね」、「よい街になっ

ていくといいね」と言っていました。この取組みがどんどん広がればいいねという話

をしました。

学校で中継を視聴した生徒とどのような話をしましたか。

学校のモニターで視聴していた生徒は、テレビで見るのとあまり変わらない様子で

した。「私も行ってみたいな」と言っていました。

学校で中継を視聴した生徒と話が少し食い違うことがありました。議場の空気を感

じながら考えられることと、モニター越しに見て考えられることが全然違うので少し

悲しいなと思いました。全員が見れたら「すごいな」となると思います。

生徒会

委  員

委  員

委  員

生徒会

生徒会

生徒会

生徒会

生徒の皆さんからたくさんの意見や提案を頂き、

　　　有意義な意見交換会となりました。
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9 月議会報告動画
9 月議会報告動画

ゴルフ場にふるさと納税対応の自動販売機を設置
◉ふるさと納税自動販売機設置事業
概要　本市に所在するゴルフ場に「ふるさと
　納税自動販売機」を設置し、市外からの来
　場者にふるさと納税の促進を図り、自主財
　源の確保を図ります。また、自動販売機設
　置を広く周知することで、来場者の増加を
　促し、「ゴルフ」をきっかけに本市の認知度
　向上および交流人口の増加を図ろうとする
　ものです。
　　市内６カ所のゴルフ場のうち、希望する
　ゴルフ場に「ふるさと納税自動販売機」を
　設置します。

主な質疑
 Q この自動販売機の設置代は誰が負担しま

すか。
 A 自動販売機の設置事業者が負担します。
 Q 各ゴルフ場の状況はどうですか。
 A 事業実施が決まったら、設置事業者と一

緒に各ゴルフ場へ説明に伺います。
 Q トラブルが発生した場合、どのように対

応しますか。
 A コールセンターを設置して対応します。

訪問看護ステーションを設置
◉病院事業の設置等に関する条例
概要　市民病院では、人口減少や病院経営状
　況等から適正な病床数を検討し、現在の
　215 床から 199 床に削減します。それを受
　けて、地域包括ケア病床※を維持するため
　に訪問看護ステーションを新たに設置する
　ものです。
　※地域包括ケア病床・・・病状が安定した
　　患者の在宅復帰支援等を行う病床。

主な質疑
 Q 支援体制はどのようになりますか。
 A 専属の看護師を 3 名配置し、当院の医師

の指示書に基づいて訪問看護を行います。
 Q 民間の訪問看護ステーションは市内にど

　れぐらいありますか。
 A 8 事業所あります。
 Q 市民病院が訪問看護を行うことで民業を

圧迫するという恐れがありますが、どう
　ですか。

 A 全体的に訪問看護を要する件数が増えて
おり、現時点では周りに大きな影響を与

　えることはないと考えています。
 Q この度 199 床に削減しますが、さらに削

　減することも考えられるのですか。
 A 高齢者人口の減少や在宅患者の増加など

　を受けて、病床数は今後も変化し得ると
　考えています。山陽小野田市民病院

 
【市内ゴルフ場】
◇厚狭ゴルフ倶楽部
◇山陽グリーンゴルフコース
◇山陽国際ゴルフクラブ
◇朝陽カントリークラブ
◇プレジデントカントリー倶楽部山陽
◇若山ゴルフクラブ

ふ
る
さ
と
納
税
自
動
販
売
機
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商品券（スマイルチケット）を発行
◉令和５年度山陽小野田市商品券発行事業
概要　物価高騰等の影響に鑑み、市民生活を
　支援し、地域の消費を喚起するため、商品
　券　（スマイルチケット）を発行します。
　　総事業費は 2 億 9535 万 9000 円です。国
　からの補助金は昨年の半分程度になり、残
　りは一般財源から支出します。

主な質疑
 Q どのようにして配布しますか。
 A ゆうパックで郵送します。
 Q 以前は、同じ家に住んでいても別々に配

達されることがありましたが、防止策は
　なされていますか。

 A 苦情がそれほどなかったため、前回と同
様の方法で行います。

　◆給付対象者
　①住民基本台帳に登録されている市民
　②山口東京理科大学生
◆配布時期
　８月頃
◆使用期限
　令和 6 年 2 月 29 日
◆商品券
　①専用券／５００円×５枚
　（取扱店のうち市内の飲食店、小規模事業者、
　  タクシー事業者で利用可能）
　②共通券／５００円×３枚
　 （取扱店全店で利用可能）

　

令和５年６月定例会から
議会でのタブレット端末の使用を開始しました！

　紙の資料を電子化することで、コストの削
減や審査の効率化を図ります。
　令和 5 年 9 月定例会から、資料は電子デー
タのみに移行する予定です。
※議案書は紙と併用します。

　「ラインワークス」で円滑に情報共有をする
ことで、迅速に対応できる議会運営を推進し
ていきます。

情報共有ツールで効率的な連絡網を確立

ペーパーレス会議システムで紙媒体の電子化
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9 月議会報告動画

　

３年ぶりに再開された「議会カフェ」

国土交通省
経済産業省

視察報告　吉永美子議員

富山市
ストリート
ミュージアム

　富山市ガラス美術館やストリートミュージアム、
富山ガラス工房、富山ガラス造形研究所などを視察
しました。富山市はストリートミュージアムでの積
極的なガラス作品の活用を行ってきました。その後、
ガラスの取組みの集大成として、「富山市ガラス美
術館」を開館しています。ガラス美術館を設置する
予定のない本市では、ガラス作品が市民の目により
多く触れるよう、作品の展示をさらに拡大していく
べきです。また、富山市は多くのガラスの専門家を
輩出しており、本市においてもその恩恵を得ている
ところであり、ガラス造形作家がガラスを生業とし
て確実に自立できるように推進していくべきと考え
ます。

■視察日　令和４年１１月２９日、３０日
　髙松秀樹議長、河口修司事務局長と国土交通省お
よび経済産業省を訪問し、国土交通省では「ＪＲロー
カル線の維持・確保についての要望書」を古川康政
務官に手渡し、経済産業省では「鉱害被害者救済に
関する要望書」を羽田由美子石炭課長に手渡し、そ
れぞれ陳情を行いました。今後も、国の政策による
本市への影響について調査研究していきます。

　令和 2 年 3 月議会報告会から新型コロナウ
イルス感染症拡大により、対面での市民との
意見交換会が休止となっていましたが、7 月
31 日、8 月 1 日の 2 日間にわたり、小野田地
区（市民館）と山陽地区（厚狭地区複合施設）
の 2 カ所で開催しました。両日とも午後 2 時
と午後 7 時から 4 回開催し、延べ 35 人の市
民から活発な意見が出されました。

　報告会において、議会や行政に出された貴
重な要望や提言等の重要なものは、今後、所
管する委員会で整理していきます。また、行
政への要望などは、市長に文書等で報告し対
応を求めていくようにします。
　今後の報告会については、新型コロナウイ
ルス感染症の推移を見ながら、原則毎定例会
後において、市内 6 カ所で報告会を開催でき
るように努力します。
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　島根県安来市のえーひだカンパニー㈱の地域運営
組織（ＲＭＯ）の取組みについて、地域づくりのポ
イントとして、①種をまき続ける（未来志向）、②
失敗を恐れず挑戦し続ける（前向き）、③頼る。教
えてもらう。堂々と真似をする（学ぶ）、④地域の
若者が楽しそうにしていたら、地域内外から若者が
引き寄せられる（楽しむ）ことを学びました。持続
可能な地域づくりを目指す上で、以上のことも参考
に調査研究していきます。

あかし子育て
支援センター

視察報告　矢田松夫議員

あかし
こども広場

　子どもと保護者がおもちゃで自由に遊んだり、親
同士、子ども同士で交流や情報交換できる市内最大
規模の「プレイルーム」、8000 冊の本が並ぶ「こど
も図書室」および子育てに関する相談などができる
場所が明石駅前の民間複合施設に設置されていま
す。市役所子育て支援課が運営していますが、一部
の施設は民間委託で運営しています。 

雲南市

視察報告　会派 創政会

えーひだ
カンパニー㈱

■所属議員　松尾数則、藤岡修美、伊場勇、髙松秀樹、
中岡英二、福田勝政、古豊和惠、宮本政志、森山喜久
■会派理念　市民の代表として地域全体の発展と振
興に努め、 美しく尊いふるさと山陽小野田市を守っ
ていきます。
■視察日　令和５年５月１５日、１６日
　雲南市の地域運営組織（ＲＭＯ）の取組みは各地
域の中心となる人（平均年齢 60 ～ 70 歳）が、み
んなからアイデアが出るよう協議体を育成していま
す。そして、取組みを発表することによって、お互
いが切磋琢磨し、地域同士で励ます体制をつくって
います。予算の確保、市と地域の人材育成などにつ
いて調査研究していきます。

■視察日　令和５年１月２４日
　明石の未来を担うこどもを安心して産み育てるま
ちを目指して「明石市こども総合支援条例」を制定
し、「こどもを核としたまちづくり」を推進してい
ます。そのことが結果として、まちのにぎわいや 9
年連続の人口増（増加率は中核市全国 1 位）、出生
率 1.7％や税収増など、経済も好転しています。こ
ども施策に「力」を入れることにより、市民の「安
心感」が生まれ、市外から明石市に移り住み、にぎ
わい・財源増による新たなサービスが提供できると
いった好循環を生み出しています。 
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【今回の一般質問】
・学校給食のアレルギー対策
・読書活動の推進状況
・市内の浴場

学校給食における
アレルギー対策

食
物
ア
レ
ル
ギ
ー

アレルギー対応は大丈夫か

アレルギー食対応の児童生徒は何
人いますか。

Q

市内の小中学校において、アレル
ギー対応の給食を提供している児

童生徒の人数は、令和 5 年 6 月 1 日現
在で、小学校 44 人、中学校 24 人の計
68 人となっています。

A

市民を守るため適
切で早急な対策を

【今回の一般質問】
・安全・安心な防災対策
・安全・安心な学校運営

山林における防災・減災の対策は
万全ですか。

Q

現状の対策で市民を守れるのか

令和 5 年でアドレナリン自己注射薬、エピ
ペンを処方されている児童生徒は 13 名で

す。この自己注射の使用については、研修で実
際に行っている（模擬で打てる機器がある）と
ころです。エピペン等につきましては、ためら
うことなく症状が出たら打ちなさいという指導
になっています。

A

　
一
般
質
問

議
会
中
継
ペ
ー
ジ
を

チ
ェ
ッ
ク

近年みられるゲリラ豪雨や線状降
水帯など、想定を超える雨量や大

きな災害を発生させる気候変動を鑑み
ますと、ハード面に特化した一面的な
対策のみでは対処できないと認識して
います。森林整備や保安林の指定、ま
た県が行う砂防施設の整備や農地の多
面的機能の保全活動に、鋭意取り組ん
でいきたいと考えています。

A

高千帆地区の内水氾濫対策として、横土手
遊水地の現状は大丈夫ですか。

Q

横土手遊水地に高千帆地区の水がほとんど
集まります。排水機場にもっと大きな排水

設備があり、内水を排水できるのが理想です
が、内水対策のハード整備は何ができるか、さ
まざまな観点から検討しているところです。

A

求
め
ら
れ
る
対
策

アレルギー症状の発症時など緊急時対応の
流れはどのようになっていますか。

Q

岡岡お
か
や
ま
あ
き
ら

お
か
や
ま
あ
き
ら

山
明
山
明
議
員
議
員

学校生活管理指導表（アレルギー
疾患用）に基づく取組み、活用状

況はどうですか。

Q

在学中の児童生徒については、家
庭での食事や給食での喫食状況か

ら、食物アレルギーの疑いがあると、
保護者から申し出があった場合は、生
活管理指導表の提出をお願いしていま
す。転校生の場合についても、アレル
ギー調査票等で保護者に食物アレル
ギーの有無や給食対応が必要か確認し
ます。

A担い手不足等の原因により、耕作
放棄地の増加による治水能力の低

下が危惧されています。国の方針によ
り、農地の集約化や活用を定める地域
計画を 2 カ年で策定します。また、計
画策定にあたり防災・減災の観点につ
いても協議項目に含めていきたいと考
えています。

A

農地における防災・減災の対策は
万全ですか。

Q

奥奥お
く
よ
し
ひ
で

お
く
よ
し
ひ
で

良
秀
良
秀
議
員
議
員

12 

名 

の 

議 

員 

が 

質 

問 

し 

ま 

し 

た

冠水した道路の状況
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【今回の一般質問】
・環境問題
・空き家問題
・若者会議　など

市民が誇れる環境
への取組みを

　
一
般
質
問

吉吉よ
し
な
が
よ
し
こ

よ
し
な
が
よ
し
こ

永
美
子

永
美
子
議
員
議
員

ご
み
減
量
へ

個別に評価をすることで目標達成へ

食品ロス削減や燃やすごみを減ら
す取組みを進めている市長部局と

して、学校の給食残さ等を環境衛生セ
ンターで焼却している現状をどのよう
に評価しますか。

Q

給食残さを飼料化することは、ご
みの減量化の方法の一つだと考え

ています。関係部署と協議調整しなが
ら、ごみの減量化に努めていきます。
また、 しっかりと教育委員会等と協議
していきたいと思っています。

A

本市は率先実行計画（エコオフィスプラ
ン）を策定して地球温暖化対策を推進して

おり、目標達成のための具体的な取組みを掲げ
ていますが、実施状況を評価し公表すべきでは
ないですか。また、本計画において事務事業編
だけでなく、宇部市のように区域施策編を策定
する予定はないのですか。

Q

帯状疱疹ワクチン
の助成を

【今回の一般質問】
・帯状疱

ほうしん

疹
・公立保育園の紙おむつの処分

帯状疱
ほうしん

疹の原因、初期症状はどう
ですか。

Q

80歳までに3人に1人が発症
予防するための帯状疱

ほうしん

疹ワクチンの詳細は
どうですか。

Q

帯状疱
ほうしん

疹ワクチンは任意接種で、費用は医
療機関が独自に定めるものです。医療機

関により金額は異なりますが、生ワクチンは 1
回当たり 6 千円から 1 万 2 千円で、1 回の接種
で終了します。不活化ワクチンは 1 回当たり 2
万円から 2 万 5 千円で、接種必要回数が 2 回
のため、4 万円から 5 万円です。

A 市民病院としては市長部局と共に検討して
いきたいと考えています。

A

議
会
中
継
ペ
ー
ジ
を

チ
ェ
ッ
ク

正式名称は水痘
とう

帯状疱
ほうしん

疹ウイルス
で、小児期に感染したみずぼうそ

うのウイルスが、通常は潜伏している
ものの、ストレスや加齢によって免疫
力が低下するとウイルスが再活性化し、
病変を起こします。知覚神経の走行に
一致した病変に発疹ができ、びらんや
潰瘍になり、痛みを伴います。病変の
範囲や程度により、合併症や後遺症の
可能性もあります。

A

全校の給食を作る学校給食センター

個別に評価の必要があると思われる事項に
ついては、次回の計画時までに評価方法な

どを含め、研究していきたいと考えています。
地域施策編については、現段階で将来の計画を
立てるのは大変難しい状況です。

A

市民病院の給食残さについても環境衛生セ
ンターで焼却していますが、今後も焼却を

続けますか。

Q

重
症
化
を
予
防

帯状疱
ほうしん

疹の頭部発症状態

福福ふ
く
だ
か
つ
ま
さ

ふ
く
だ
か
つ
ま
さ

田
勝
政

田
勝
政
議
員
議
員

宇部市が今年 4 月から帯状疱
ほうしん

疹ワクチン
の助成を始めています。本市でも助成制度

の支援を検討できませんか。

Q

現在のところ、市単独事業としての助成は
考えていませんが、国が定期予防接種への

追加を検討していますので、その動向を注視し
ています。

A
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【今回の一般質問】
・障がい者福祉
・バス路線の整備

障がい者福祉
を問う

私
立
へ
の
補
助

「合理的配慮」と「社会モデル」

私立保育園では、障がい児を受け
入れるときの加配保育士への補助

は市が定める補助単価によりますが、
非常に厳しい状況です。補助の増額が
必要ではないですか。

Q

補助単価の見直しですが、令和
5 年 度 に 重 度 障 が い 児 に つ き 月

額 4660 円、軽度障がい児につき月額
9670 円アップしました。今後も、限ら
れた財源を最大限有効活用するための
集中と選択に取り組みます。

A

労働時間の管理は
適正か

【今回の一般質問】
・市職員の働き方・休み方

労働時間の管理方法はどうなって
いますか。

Q

業務の平準化を

障がいがあることのみを理由として入学で
きないことはありません。

A

　
一
般
質
問

議
会
中
継
ペ
ー
ジ
を

チ
ェ
ッ
ク

システム的に管理するものはなく、
朝礼で確認している状況です。庶

務事務システムを導入し、出勤は難し
いですが、何時に帰ったかは管理がで
きています。

A

労働基準監督署には「残業が 15 分単位で
切り捨てられる」、「上司から 30 分単位で

残業時間を報告するよう指示される」、「毎日、
始業前に準備作業があるにもかかわらず賃金計
算をされていない」といった相談が日々寄せら
れていると聞いています。本市で申請をしてい
ない時間外労働はありませんか。

Q

本人が申請しなくて、かつ周りの職員、上
司、所属長がそのことに気付いていなけれ

ば、漏れている可能性はあると思います。今、
所属長に課員の抱えている仕事量を適切に把
握し、1 人の職員に過度の負担が掛かることが
ないよう、業務を平準化してほしいと重々お願
いしています。

A

客
観
的
な
管
理
を

障害者差別解消法によれば、公的施設には
合理的配慮の法的義務があります。また、

障がいは社会モデルで捉えるべきであり、障が
い者にも社会へのアクセス権があります。学力
試験を突破すれば、障がい者でも高校進学は可
能ですか。

Q

白白し
ら
い
け
ん
い
ち
ろ
う

し
ら
い
け
ん
い
ち
ろ
う

井
健
一
郎

井
健
一
郎
議
員
議
員

公立保育園の加配保育士の給料を見ると一
人当たり 337 万円です。私立保育園が非

常に劣位に置かれている理由は何ですか。

Q

公立保育園の役割の一つにセーフティー
ネットがあります。災害等緊急、虐待等緊

急で入所が必要な場合も受け付けます。従って、
私立保育園と比べて余裕のある職員配置となっ
ている場合もあります。

A

今からデジタル化の時代で、既存
のシステムとの連携もあり、新し

いシステムを見ながら検討していきま
す。

A

ＩＣカードという客観的な労働時
間の管理方法を導入するべきと思

いますが、どう考えますか。

Q

公立保育園はセーフティーネット森森も
り
や
ま
よ
し
ひ
さ

も
り
や
ま
よ
し
ひ
さ

山
喜
久

山
喜
久
議
員
議
員
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【今回の一般質問】
・マイナ保険証の実態と運用
・市の魅力アップと定住促進

マイナ保険証は
中止に

　
一
般
質
問

山山や
ま
だ
の
ぶ
ゆ
き

や
ま
だ
の
ぶ
ゆ
き

田
伸
幸

田
伸
幸
議
員
議
員

マ
イ
ナ
保
険
証

トラブル相次ぐマイナ保険証

マイナンバーカードは任意であっ
たのに、保険証の廃止、保険証登

録の義務化によって任意ではなくなり
ました。この間に報告されたマイナ保
険証のトラブルは、患者の命に関わる
問題です。保険証の扱いを慎重にする
よう求める考えはありませんか。

Q

これは国の制度であり、地方自治
体がどうこう言う立場にありませ

ん。

A

保険証の廃止をやめて、マイナ保険証を併
せて運用することが必要ではないでしょう

か。そのように国に対して要望する考えはない
ですか。

Q

まちづくり対策の
拡充は急務

【今回の一般質問】
・まちづくり対策の拡充

厚狭新橋から国道 316 号線に向け
ての道路整備延伸の見通しはどう

ですか。

Q

出合地域交流センター移転は急務
老朽化が進み、土砂災害警戒区域に建物が
存在している出合地域交流センターの整備

の見通しはどうですか。

Q

防災面を考慮した安全確保の観点からの機
能移転や地域運営組織の拠点として拡充さ

せていくための利活用を通じて、市民の方々か
ら頂いた要望をしっかり検討するとともに、ソ
フト・ハードの両面から出合地域交流センター
の利活用について考えていきます。

A

国から市にデータをチェックするように指
示されています。必要があれば、市長会等

を通じて国に制度改正を要望していきます。

A

議
会
中
継
ペ
ー
ジ
を

チ
ェ
ッ
ク

市道成松山川線の用地買収交渉が
進む段階になれば、厚狭新橋から

国道 316 号線に向けての道路整備を検
討していきます。

A

現在、国が不具合の解消に取り組んでいま
す。市としては国の動向を注視し、対処し

ていきたいと考えています。

A

全国保団連によると他人の情報ひ
も付けが 7300 件、データを移行

する際のミスが 3 万 5 千件、保険資格
が確認できないトラブルが 2500 件と
報告されています。市としてトラブル
を防ぐためにどのような対応をされて
いますか。

Q

安
全
第
一

現在の出合地域交流センター

宮宮み
や
も
と
ま
さ
し

み
や
も
と
ま
さ
し

本
政
志

本
政
志
議
員
議
員

厚狭小学校、厚狭中学校の校舎整備の見通
しはどうですか。

Q

厚狭小学校、厚狭中学校の校舎等の整備に
ついては、山陽小野田市施設整備計画に基

づき建物の健全性を考慮しつつ、市長部局と協
議していき、具体的な施設改修等の実施計画を
策定していきたいと考えています。

A
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一
般
質
問

生成ＡＩサービス
で業務の効率化

【今回の一般質問】
・生成ＡＩサービス
・地方選挙の投票率
・理科大と農業振興の関わり

民間企業と連携

生成ＡＩサービスを学校現場で活
用する予定はありますか。

Q

議
会
中
継
ペ
ー
ジ
を

チ
ェ
ッ
ク

本市の業務において生成ＡＩサー
ビスをどのように位置づけていま

すか。

Q

生成ＡＩの情報が行政が使用する
ものとして、ふさわしいかどうか

は職員自身が確認する必要があり、全
幅の信頼を置くのではなく、一緒に仕
事をしていく頼れるパートナーである
と考えています。

A

本市は今後生成ＡＩサービスをどのように
展開していきますか。

Q

生成ＡＩは、業務の効率化を劇的に加速す
ると考えています。日本情報通信株式会社

と連携して、ガイドラインを作るほか、生成ＡＩ
を業務に活用しやすい環境を整備し、職員への
研修を行いながら、適正で効果的な業務の効率
化を図っていきます。

A

学校現場での利用に関するガイド
ラインは、文部科学省から示され

る予定となっています。また、これか
らの時代を生きる子どもたちは、新た
な技術を学習の基盤となる資質能力と
して自身の成長のために使うことがで
きるよう育んでいくことが必要である
と考えています。

A

Ａ
Ｉ
は
パ
ー
ト
ナ
ー

【今回の一般質問】
・教育方針
・厚陽交流センターの建替え

これでいいのか厚
陽地区の街づくり

学
校
は
地
域
の
宝

11年間の小中一貫校の総括を

厚陽小中学校は、同一施設で 9 年
間の義務教育を学んでいますが、

厚陽中学校を指定校としながら、この
春の小学校卒業児童は、12 人中 6 人
が他校の中学校に就学しています。11
年間で 77 人の児童生徒が減少してい
ます。学校の存続や、将来の厚陽地区
のまちづくりに影響はありませんか。

Q

矢矢や
た
ま
つ
お

や
た
ま
つ
お

田
松
夫

田
松
夫
議
員
議
員

児童生徒の減少が止まらない小中学校

一 貫 校 は 教 育 効 果 が 期 待 で き、
90％以上の児童生徒が、小中一貫

校で学んでいることに満足しているも
のとして捉えています。私立中学校へ
の就学は一定数おり、子どもの考え（希
望）、保護者の望みもあると思いますが、
クラブ活動を要因とする指定校の変更
は認めていません。

A

厚陽地域交流センターの建替え計画は決定
していますが、新たに広大な土地を取得し

建設せず、公共施設の有効利用を検討するとな
れば、残された手法として厚陽小中学校施設へ
の複合化・共用化が最適です。空き教室などが
あれば受け入れることは可能ですか。

Q

国の方針でも、学校施設への複合化につい
て検討するとあり、法的には問題はありま

せん。複合化の協議が進むのであれば、空き教
室ができるのかについては確認する必要があ
ります。

A

伊伊い
ば
い
さ
む

い
ば
い
さ
む

場
勇
場
勇
議
員
議
員
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【今回の一般質問】
・タクシーの利用促進と支援
・駅の駐輪場と放置自転車
・結婚等支援事業　など

タクシーの
利便性向上

　
一
般
質
問

恒恒つ
ね
ま
つ
け
い
こ

つ
ね
ま
つ
け
い
こ

松
恵
子

松
恵
子
議
員
議
員

交
通
弱
者
の
救
済

運転免許証返納者に独自支援を

コロナ禍以降、最近では夜間や週
末に呼び出しをしないとタクシー

に乗れない状況ですが、このことにつ
いてどう考えていますか。

Q

現状は市内の企業からも話を聞い
ており、タクシー不足を認識して

います。原因である運転士不足を解消
するために、7 市町で連携して運転士
の就業促進フェアを開催します。

A

妊産婦や子育て世帯の市民がタクシーを利
用する場合の支援制度を導入できません

か。

Q

第2子以降の
保育料を無償化に

【今回の一般質問】
・子育て支援
・高齢者福祉
・地球温暖化対策

魅
力
あ
る
市
に

宇部市では、子どもを生み、育て
やすい経済支援として、9 月から

第 2 子以降の保育料無償化を実施しま
す。宇部市長は、「保育料のハードルを
なくし、希望どおり子どもが生める環
境の整備につなげたい」としています。
本市も実施してはどうですか。

Q

副食費の無料化の実施を

美祢市でも保育料軽減として、今年度から
3 歳児以上の副食費を月額 1700 円無料に

しています。本市も無料にしたらどうですか。

Q

なるべく多くの世帯を対象とした支援事業
を展開していきたいと考えています。

A

議
会
中
継
ペ
ー
ジ
を

チ
ェ
ッ
ク

無償化だけが支援策ではありませ
ん。幼稚園に行っている子どもや

自宅で養育している家庭もあるので、
総合的に充実を図っていきたいと考え
ています。

A

タクシーを助成する制度はありませんが、
令和 4 年度から出産・子育て応援ギフト事

業を開始して、妊娠から出産、子育てに対する
費用の経済的支援を行っています。この支援を
検診時や出産時の交通費に使っていただきたい
と考えています。

A

宇部市と美祢市は、恒常的な経済支援を新
たに実施しています。本市でも経済的支援

をするべきではないですか。

Q

本市では、宇部市と美祢市がしていない、
小学校・中学校の入学時にお祝い金を支給

しています。その市に合った施策がありますの
で、本市では一番いい施策として選択していま
す。

A

運転免許証返納者など行動手段に
極めて不自由な高齢者のために本

市独自の支援制度を構築できませんか。

Q

運転免許証返納後の高齢者の外出や社会参
加の促進に向けた移動支援の大切さを認識

していますが、本市独自支援制度は多額の予算
がかかるものと想定されるため、高齢福祉施策
全体の中での優先度を踏まえて研究していきま
す。

A

中中な
か
し
ま
よ
し
と

な
か
し
ま
よ
し
と

島
好
人

島
好
人
議
員
議
員
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《表紙の説明》　高千帆中学校生徒会 3 年生 11 人が、6 月定例会の本会議における「一般
質問」を熱心に傍聴しました。

編集室より
　今年の梅雨は、活発化した梅雨前線の影
響で、度重なる警報級の大雨により災害が
発生した地区もありました。今後は台風の
接近数も多くなると予測されるので、より
一層、大雨災害に対する心構えが必要で
す。また、新型コロナウイルス感染症の５
類移行による屋外活動の増加も加わり、昨
年以上に熱中症の増加が予想されます。こ
まめな水分補給や体調管理に気を付けまし
ょう。

本会議の日程

　会期日程は、諸事情により変更される場

合があります。ご了承ください。

 9月定例会会期日程（予定）お知
らせ

月　日 本会議

9 月　5 日㈫ 議案上程・説明

9 月 12 日㈫ 一般質問

9 月 13 日㈬ 一般質問

9 月 14 日㈭ 一般質問

9 月 15 日㈮ 一般質問

9 月 19 日㈫ 一般質問

9 月 27 日㈬ 質疑・討論・採決

◎広報特別委員会
委員長　中 岡 英 二　　副委員長　福 田 勝 政
委　員　大井淳一朗      委　員   奥　 良  秀
委　員　笹 木 慶 之　　委   員   古 豊 和 惠 
委　員　森 山 喜 久　　

  

令和 5 年 6 月定例会 議決結果

議員名
伊

場

　

勇

大
井
淳
一
朗

岡

山

　

明

奥

　

良

秀

笹

木

慶

之

白
井
健
一
郎

恒

松

恵

子

中

岡

英

二

中

島

好

人

中

村

博

行

福

田

勝

政

藤

岡

修

美

古

豊

和

惠

前

田

浩

司

松

尾

数

則

宮

本

政

志

森

山

喜

久

矢

田

松

夫

山

田

伸

幸

吉

永

美

子

髙

松

秀

樹

山陽小野田市自治基本条例の改正に

伴う関係条例の整理に関する条例の

制定について

原案可決 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ × ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ × ―

山陽小野田市民病院使用料及び手数

料徴収条例の一部を改正する条例の

制定について

原案可決 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ × ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ × ―

山陽小野田市自治基本条例の改正に

伴う関係議員提案条例の整理に関す

る条例の制定について

原案可決 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ × ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ × ―

○：賛成　×：反対　―：棄権または欠席　

髙松秀樹議員は議長であるため賛否の結果はありません。

◎賛否の分かれた議案の議決結果 ←全議案の審議結果は、ホームページに

　掲載しています。

〇政治倫理審査会　
　令和 4 年 8 月 30 日に政治倫理条例に基づき、矢田松夫議員に対して 3 人の議員から調査請求書
が提出され、令和 4 年 9 月 12 日に第 1 回の政治倫理審査会を開催しました。15 回の審査会を開催
しましたが、その結果、令和 5 年 6 月 23 日に 4 人の議員が「本調査は条例に基づく調査請求に適
さない」との理由から、調査請求書を撤回しました。


